

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LI.—Número 15.757

Lunes 23 de Julio de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

La muerte del almirante Sherman no alterará los planes de E.E. UU. en relación con España

Proseguirá la política que tiende a una colaboración con Madrid

El cadáver de Sherman será enviado mañana, en avión, a Washington

Honras fúnebres a bordo del «Moun Olympus»

Washington, 23 (4 t.).—La política de Estados Unidos que tiende a una colaboración con España no sufrirá alteración alguna después de la muerte del almirante Sherman, según se hace constar en los círculos competentes de la capital norteamericana. Se subraya también que Sherman era uno de los grandes amigos que tiene España en el departamento de Defensa norteamericana.—Efe.

Mañana, funerales especiales en el «Mount Olympus»

Nápoles, 23 (4 t.).—Representantes de los países del Pacto Atlántico asistirán mañana a unos funerales especiales a bordo del «Mount Olympus» por el almirante Sherman.—Efe.

La última guardia ante el cadáver

A bordo del «Mount Olympus» (bañía de Nápoles), 23 (4 t.).—Los marineros, que tanto apreciaban al almirante Sherman, han rivalizado hoy por el honor de hacer la última guardia en aguas extranjeras ante el cuerpo del que fue su jefe de operaciones. Con intervalos de dos horas, durante el día, nuevos equipos de guardias navales a bordo de este barco han estado relevándose con tal fin.

El cadáver será trasladado a Estados Unidos en avión especial, a las diez de la mañana del martes, después de los funerales especiales de a bordo, dirigidos por el capellán del barco, comandante G. R. Eckard.

El problema del agua resuelto en Segovia

Se ha puesto fin a la pesadilla de la escasez de agua que todos los años, con la llegada del estío, sufría Segovia, con serias derivaciones de orden sanitario.

Es cierto que las obras de ampliación de abastecimiento de agua han sido muy costosas, y continuarán siéndolo hasta quedar definitivamente ultimadas, pero no lo es menos que la población se siente intimamente dichosa al ver asegurado, sin interrupción, el suministro del preciado líquido. En este sentido no constituye motivo de preocupación el que no esté terminada la coronación del embalse, puesto que ello no ha impedido el que la presa tenga en este momento casi su capacidad máxima de agua, que es de 2.500.000 metros cúbicos, después de haber vertido por los aliviaderos en el cauce del Riofrío más de cinco millones; pero lo que sí pudiera dar lugar a algún corte, pues ya sucedió el verano anterior, es el haber dejado pasar otro año sin hacer la continuación del canal hasta los depósitos, prescindiendo de la acometida que se hizo en la conducción antigua para salvar, en lo posible, la escasez de agua en el verano de 1949.

En estos momentos, por dificultades de tipo económico, están interrumpidos los trabajos en la pre-

sa, realizándose sólo otros de reparación en el canal de conducción para eliminar filtraciones que han sido registradas. Esta es la situación de la obra y no puede desconocerse que la solución de un problema tan vital lleva consigo un pequeño sacrificio económico por parte de la población.

Decimos esto porque no faltan vecinos de la capital que expresan, en términos muy considerados por cierto, la contrariedad que dicen les ha producido el hecho de que el Negociado municipal correspondiente haya puesto al cobro recibos por consumo de agua, tarifada a razón de 0,55 pesetas el metro cúbico. Esa contrariedad se nos hace patente en algunas cartas que, con ruego de publicación en estas columnas, hemos recibido en los pasados días, y que nuestros amables comunicantes nos permitirán no insertarlas, aparte de que esa tarifa es la puesta en vigor después de haber denegado la Superioridad autorización para implantar la de una peseta por metro cúbico que la Corporación, en su día, sometió a estudio y aprobación de aquella.

Precisamente la causa determinante de esa leve contrariedad—la aplicación de la tarifa de 0,55 pesetas—constituye el pequeño sacrificio a que hemos aludido, a cambio del inapreciable don que representa el que dispongamos de agua a grifo libre y sin interrupción.

No puede olvidarse que han quedado eliminados los justificados motivos de disgusto, de zozobra, incluso de alarma, que anualmente se repetían por la falta de agua con la misma regularidad con que se suceden las estaciones astronómicas.

Y antes de hacer punto final creemos de justicia recordar que el Ayuntamiento que en el año 1942 presidió don Andrés Reguera, tomó el primer acuerdo para abordar este problema, adjudicándose las obras en Agosto de 1945, y el que le sucedió, presidido por don César Zubiaur, gestionó sin descanso, en todos los medios oficiales, la ayuda del Estado, hasta lograr que el ministro de Obras Públicas que acaba de cesar, señor Fernández Ladrada, concediera una subvención que se estima en tres millones y medio de pesetas, subvencionando también con el 50 por ciento de su coste el plan de realización de las obras complementarias, consistentes en la cubierta de los depósitos, red de distribución, etc., cuyos proyectos serán redactados gratuitamente por la Confederación Hidrográfica del Duero, concediendo además el Estado un anticipo del 25 por ciento reintegrable a largo plazo, con lo que el señor Fernández Ladrada se hizo acreedor, una vez más, a la gratitud de los segovianos.

El embajador de Estados Unidos en Roma, Dunn, subió a bordo a los acordes del himno nacional norteamericano, para rendir sus últimos respetos al almirante. Dunn ha dicho que el mundo libre ha perdido un verdadero amigo en Sherman.—Efe.

El Cuerpo consular desfila ante el cadáver

Nápoles, 23 (4 t.).—Todo el Cuerpo consular de esta ciudad ha desfilado por el «Mount Olympus» para rendir tributo a los restos del almirante Forrest Sherman, y varios agregados navales en Roma se han trasladado a Nápoles con el fin de expresar el pésame de la Marina de sus respectivos países al comandante naval de los Estados Unidos en el Mediterráneo.—Efe.

Declaración del general Ridgway

Tokio, 23 (4 t.).—Con motivo de la muerte del almirante Forrest Sherman, jefe de operaciones navales de Estados Unidos, el general Ridgway ha hecho la siguiente declaración: «El mando del Extremo Oriente deplora la pérdida del almirante Forrest P. Sherman. Su integridad y habilidad tenían nuestro profundo respeto. Su misión y su valentía tenían nuestra profunda admiración. Su personalidad tenía lo que más enorgullece a los militares: su afecto por sus camaradas».—Efe.

En Lisboa se confiaba en el éxito de la gestión del almirante Sherman

Lisboa, 23 (4 t.).—La inesperada muerte del almirante Sherman produjo en Lisboa una gran impresión. Sus conversaciones en Madrid, seguidas de las de París, Londres y Nápoles, habían sido observadas en la capital portuguesa con extremo interés, y se opinaba que la gestión del almirante podría conseguir rápidamente el definitivo apuntamiento del Occidente con la incorporación de España.—Efe.

LA MUERTE DE PETAIN

El Gobierno francés prohíbe las manifestaciones en todo el país

París, 23 (4 t.).—Los abogados del mariscal Petain han pedido a las autoridades gubernamentales permiso para que los restos mortales de aquél sean enterrados en Douaumont.

El Gobierno prohíbe las manifestaciones

Isla de Yeu (Francia), 23 (4 t.).—El ministro del Interior ha dado nuevas órdenes a todos los prefectos de Francia para que no autoricen manifestaciones a favor o en contra del mariscal Petain, que ha fallecido esta mañana.

Medidas de precaución

Port Joinville (isla de Yeu), 23 (4 t.).—La noticia de la muerte del mariscal Petain se divulgó entre los habitantes de la pequeña ciudad de Port Joinville poco después de que

UNA FORMULA para reanudar las negociaciones petrolíferas en PERSIA

Las autoridades persas aceptaron una propuesta de Harriman

Teherán, 23 (4 t.).—Persia anuncia que se ha encontrado una fórmula para reanudar las negociaciones sobre el conflicto petrolífero, a propuesta del enviado especial de Truman, Averell Harriman.—Efe.

SORPRESA EN LONDRES

Londres, 23 (4 t.).—Los funcionarios del Foreign Office se muestran sorprendidos ante las noticias que se reciben de Teherán en el sentido de que progresan satisfactoriamente las conversaciones de Averell Harriman con las autoridades persas. No obstante esta sorpresa, en círculos competentes se dice que el Gobierno inglés estudia el envío de una misión de alta categoría, a Teherán. También se insinúa que ha sido Harriman, el enviado norteamericano, el que ha sugerido personalmente el envío de la misión ministerial británica. Parece que Harriman aún no ha hecho propuestas en firme al embajador británico, Shepherd, al que se ha limitado a informar de la marcha de sus conversaciones con el primer ministro persa, Mohamed Musadeq. Inglaterra espera para enviar la misión británica recibir una invitación del Gobierno persa.—Efe.

El general Craveiro, Presidente de Portugal

Ha resultado triunfante en las elecciones de ayer

Votó el 74 por 100 del censo

Lisboa, 23 (4 t.).—El general Craveiro Lopes, candidato de la Unión Nacional, está ya elegido Presidente de la República de Portugal, según los resultados facilitados oficialmente. Votaron en todo el país 527.617 electores, de los 712.380 inscritos, se decir, el 74 por 100 del Censo. En las islas, el porcentaje ha sido del 89,7 por 100, y en las provincias peninsulares, del 63,50. En Angola, de 34.350 electores inscritos lo hicieron 29.531. En Lisboa votó el 64,7. Entre los electores figura la viuda del mariscal Carmona.

Ante los micrófonos de la emisora nacional, el presidente de la Unión Nacional, Caneela de Abreu, pronunció unas palabras para recordar que en las elecciones de 1949, el pueblo portugués, demasiado confiado en la tranquilidad de su vida, despertó, sin embargo, con exacta noción de los peligros que le amenazaban. Esta patriótica reacción—añadió—, ha vuelto a ser puesta de relieve en 1951, ante la campaña tendenciosa, truculenta y disolvente desencadenada por la oposición. Murió Carmona. ¡Viva Craveiro!

Como dato curioso entre otros registrados en las elecciones de ayer, se sabe que en Salvessa (Nisa), los resultados obtenidos fueron enviados por medio de palomas mensajeras a Moltalban, ya que en la región no hay comunicaciones telefónicas. Lo mismo sucedió en Arneiro, donde por idéntico sistema se transmitieron los resultados a Nisa. El embajador de Portugal en Madrid, profesor Carneiro Pacheco, entregó su voto en la localidad costera de Estoril, y en Cascaes lo hizo el antiguo embajador en Londres, duque de Palmela.—Efe.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

El italiano Magni gana la 18 etapa

Los españoles entraron en el 17 lugar

Avignon, 23 (4 t.).—La salida de la décimo octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Avignon-Marsella, de 173 kilómetros de recorrido, fue dada a las diez horas, cuarenta y cinco minutos de esta mañana, a los setenta y cinco corredores que continúan la prueba.

Marsella, 23 (4 t.).—El italiano Magni ha ganado la décimo octava etapa, en 4 horas, 57 minutos, y 46 segundos. Los españoles han entrado en pelotón, en el diecisiete lugar. Lo formaban Langarica, Bernardo Ruiz, Massip, Rodríguez, y Sierra. Gual entró cuando ya estaba cerrado el control, por lo que queda descalificado.

TRUMAN CONSIDERA ESENCIAL Y URGENTE EL PROGRAMA DE AYUDA AL MUNDO LIBRE

El imperialismo soviético sigue implacablemente su plan de tantear los puntos débiles

Tanto si tenemos armisticio en Corea, como si no lo tenemos, Norteamérica debe aumentar su programa de defensa

Washington, 23 (4 t.).—En el mensaje dirigido por el Presidente Truman al Congreso, reconoce que la agresión en Corea ha incrementado el esfuerzo de defensa, pero ello no ha sido la causa fundamental. «Debemos ser siempre—añadió—conscientes de que los imperialistas

soviéticos están siguiendo implacablemente su plan. Sus tácticas cambian, pero su estrategia es clara y persistente. Esta estrategia consiste en tantear los puntos débiles de la fuerza o la moral de los pueblos libres, y si se encuentra el punto débil, dar otro golpe. Pase lo que pase en Corea, debemos tener en cuenta lo que está ocurriendo en Persia, en las fronteras de Yugoslavia, en Indochina y, sobre todo, lo que sabemos ha continuado dentro de la propia Unión Soviética. El principal peligro para la paz del mundo viene de los gobernantes soviéticos, de la creciente fuerza militar a su disposición, y de su demostrada inclinación a utilizar la agresión para lograr sus fines».

En lo que respecta a la necesidad de incrementar las fuerzas militares de la nación, el Presidente declaró que los planes inmediatos de defensa deben ser flexibles para ajustarse a las condiciones que varían continuamente. «Ahora mismo, por ejemplo—puntualizó—, estamos pasando revista a nuestros objetivos inmediatos de fuerza militar, y es muy posible que tengamos que elevarlos en varios aspectos importantes. Hemos estado avanzando hacia objetivos provisionales para el Ejército, la Armada y la Aviación, en lo que se re-

fiere a efectivos. Ahora parece, al revisar nuestra situación estratégica a la luz de los acontecimientos mundiales, que estos objetivos pueden necesitar elevarse, tanto si tenemos armisticio en Corea como si no lo tenemos. No han terminado los estudios estratégicos y militares necesarios para semejantes decisiones. Si es efectivamente necesario elevar nuestros niveles, más tarde presentará al Congreso peticiones de fondos adicionales».

Al referirse al programa norteamericano de ayuda al reforzamiento de la defensa de otras naciones libres, dijo: «Las defensas de las naciones libres es inseparable. Nuestras defensas están ligadas con las de otros países libres en todas las formas—estratégica, económica, moral—y sus defensas están ligadas a las nuestras. La ayuda militar que he recomendado hará posible el rápido incremento en Europa occidental de fuerzas instruidas y equipadas con armas modernas. La existencia de tales fuerzas es esencial para la seguridad de los Estados Unidos. El coste para nosotros, de suministrar equipo por nuestro programa de ayuda, es sólo una fracción del coste total. El valor de nuestros programas de ayuda, sin embargo, es mucho más amplio».

(Continúa en la página 4)

ENTIERRO DEL REY ABDULLAH

Personalidades políticas de numerosos países han formado en el cortejo

No se ha registrado ningún incidente

Amman, 23 (4 t.).—Ante una enorme muchedumbre se ha realizado el entierro solemne de los restos mortales del rey Abdullah de Jordania. Principes, personalidades políticas y diplomáticos de numerosos países formaron en el cortejo, al lado del príncipe Regente y el Gobierno jordano. Los soldados de la Legión Árabe prestaban servicio de patrullas por las calles de la capital. No hubo incidente alguno. En el momento de ser enterrado, fueron disparadas 21 salvas de artillería.—Efe.

LO CELEBRAMOS

San Francisco, 23 (4 t.).—La dirección del parque nacional de Yosemite (California) anuncia que un joven matrimonio cayó al río Tuolumne, desde una altura de más de cien metros, en el punto en que se encuentra el salto de agua de la central hidroeléctrica. No sufrieron más daño que el consiguiente susto y la mojadura.—Efe.

EL SUBSIDIO DE VEJEZ

Aclaración a una orden

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Trabajo aclarando la de 24 de Octubre de 1946, que modificaba algunos extremos del Reglamento de Subsidio de Vejez. La parte dispositiva de esta orden aclaratoria dice: «Los trabajadores que tuvieran derecho a prestaciones por el Seguro de Vejez e Invalidez, las percibirán en su integridad y con absoluta independencia de aquellas otras que pudieran corresponderles de los Montepíos y Mutualidades laborales.—Cifra».

Cinco heridos en el choque de un «auto» contra un árbol

León, 23.—En la carretera de Villanueva del Campo a Palanquinos se estrelló contra un árbol el automóvil de turismo matrícula M-74.013, y resultó herido de gravedad Emilio Moratell Bodega. El conductor, Urbano Fernández Morán, y otros cuatro viajeros, sufrieron también heridas de pronóstico reservado.—Cifra».

Información Local

VIGILIA DE SANTIAGO EN EL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

La celebrarán los jóvenes de Acción Católica en la noche del 24 al 25

El cuarto turno de la Adoración Nocturna, integrado por los jóvenes de Acción Católica, celebrará en la noche del 24 al 25, con la solemnidad acostumbrada, la vigilia de su Patrón y Titular.

Dará comienzo a las once de la noche con una hora santa, y a continuación, se formarán los correspondientes turnos de vela, en los que se harán las ofrendas de la cera, el incienso, el vino y el pan, para terminar a las cinco de la mañana, para el santo sacrificio de la misa.

Los jóvenes de Acción Católica invitan a todos los segovianos y de una manera especial a los jóvenes, a permanecer juntos en oración en compañía del Señor y de Santa María.

CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS

Commemoración del centenario del arcepreste de Hita

Mañana, día 24, a las ocho, don Gonzalo Menéndez Pidal, catedrático de Literatura del Instituto Lope de Vega, de Madrid, dará en el aula de San Quirce una conferencia con el título «La ruta del arcepreste».

Por la noche, a las once, en el jardín de la Residencia, primera conferencia del ciclo «Antonio Machado» a cargo de don Angel Revilla Marcos, catedrático de Literatura del Instituto de Segovia con el título «Antonio Machado, su vida y su obra».

TOMBOLA BENEFICA DE LA CRUZ ROJA

En el sorteo efectuado el sábado de las cinco cartillas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, correspondió al premio número 106.

El próximo día 25 esta tómbola efectuará un sorteo extraordinario de cinco premios:

1.º Una vajilla. 2.º Dos platos artísticos. 3.º Un queso de bola. 4.º Una mantelería. 5.º Una caja de galletas.

Los premios para el sorteo final del día 29 son los siguientes:

1.º Un aparato de radio. 2.º Un armario de luna. 3.º Una batería de cocina. 4.º Una araña de cristal. 5.º Un balón de reglamento. 6.º Un lote de 31 novelas. 7.º Una caja de botellas de sidra.

Ha caducado el plazo para retirar los premios correspondientes a las colecciones de plabras: La Unión; Hernán y Herranz, como asimismo el segundo premio del primer sorteo efectuado, consistente en una batería de cocina.

La Cruz Roja ruega a los poseedores de papeletas de su tómbola guarden los números para poder entregarles los regalos si resultasen premiados.

Esta tarde llegarán las reses que han de ser lidiadas en la corrida de Beneficencia

A medida que se acerca la fecha para la celebración de la gran corrida de Beneficencia, organizada, como es sabido, por la Diputación provincial, crece la expectación de la afición segoviana que, ante las excepciones del cartel se promete una gran tarde de toros. Contribuye a ello también los fines benéficos de la corrida. Sabemos que hay ya una gran

ENLACE SAJA MARTIN-ARES ARES

En Madrid, en la parroquia de San Ildefonso, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Dolores Ares Ares, con don Longinos Saja Martín, teniente de Infantería, natural de Linares del Arroyo e hijo del industrial don Feliciano Saja.

La novia realzaba su belleza con elegante traje de raso blanco brochado y velo de tul ilusión; el novio vestía uniforme de gala.

Actuaron de padrinos en la ceremonia la hermana de la novia, doña Carmen Ares, y el doctor don José Luis de Frutos Saja, primo del novio. Bendijo la unión el teniente mayor de la parroquia, don Pedro Ramírez.

Firmaron el acto como testigos, el doctor don Florentino García y el capitán de Aviación don Antonio Casado, por parte de la novia, y por parte del novio, su tío don Cruz Saja, arcepreste de Montejo de la Serrezuela, y el médico de Cercedilla, don Juan Casado.

Los invitados, que pasaban de cien, fueron obsequiados con una espléndida merienda, seguida de animado baile.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para varias poblaciones.

Aclaración

Saliendo al paso de ciertos comentarios en el sentido de que el anuncio de venta de enseres de nuestra Peluquería significaba el cierre del negocio, tenemos el honor de manifestar a nuestra distinguida clientela que dicha venta tiene por objeto realizar una transformación del salón, que será dotado con los más modernos aparatos americanos. Mientras tanto los trabajos de peluquería continuarán con normalidad.

Peluquería

Ascensión

demanda de localidades, lo que significa que los aficionados a la fiesta nacional no quieron esperar a última hora para recoger las entradas por si pudieran llevarse algún disgusto, ya que el interés por ver a la terna de grandes lidiadores que actuarán en nuestro coso taurino el próximo día 25, es sencillamente extraordinario.

Esta tarde, de siete a ocho, llegarán a la plaza de toros segoviana las reses que habrán de lidiarse en la citada corrida y se nos asegura que tienen esa bonita lámina que ha acreditado siempre a la ganadería procedente del duque de Veragua.

Poco tiempo falta, pues, para celebrarse esta gran corrida que tanta expectación ha despertado.

Al cerrar esta edición recibimos la noticia de que uno de los camiones que transportaba los cajones con los toros para la corrida de la Beneficencia segoviana ha sufrido una avería que obliga a trasladar las jaulas a otro camión, por lo que dichas reses llegarán a Segovia mañana por la mañana en vez de hacerlo, como estaba previsto, en las últimas horas de esta tarde.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,2 m/m.
Temperatura máxima: 27,5°

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,8 m/m.
Temperatura mínima: 13,5°

HA SIDO RECOGIDA EN MELQUE DE CERCOS UNA PALOMA MENSAJERA

Por el vecino de Melque de Cercos don Agapito Bartolomé ha sido recogida el viernes último una paloma mensajera que, con todo esmero, tiene en su domicilio, en cuyo lugar se posó la referida ave.

Esta mensajera tiene en su pata derecha una anilla de aluminio en donde hay grabada esta inscripción: «N.º 49. A. Español», y en la izquierda otra de goma con el número 364.

De la llegada de esta paloma a su domicilio el señor Bartolomé ha dado cuenta al alcalde del pueblo.

DE INTERES PARA LOS MOZOS DE LOS REEMPLAZOS DE LOS AÑOS 1939 AL 1945

Nota de la Alcaldía.—Se pone en conocimiento de los mozos comprendidos en los reemplazos del Ejército de los años 1939 al 1945, ambos inclusive, y que actualmente no poseen cartilla militar o la hoja de movilización, deben personarse en las oficinas municipales, durante todos los días hábiles, hasta el 10 de Agosto próximo, para recoger el citado documento, y en evitación de los perjuicios que pudieran irrogárseles.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Mauricio Elías Vergara López de San Román, hijo de José y Eugenia; Margarita Sanz González, hija de Abdón y Teodora; María del Carmen Álvarez Rincón, hija de Andrés y María del Carmen, y María del Carmen Arévalo de Andrés, hija de Mariano y Juana.

Defunciones.—Valentín Gil Encinas, de 65 años, y Beatriz Hernanz Agejas, de 42 años.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Victoria.—A las 8 y 11, la película «La espía de Castilla» (3).
Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Mentira latente» (3).

Clave de las calificaciones morales de esta cetera.—1, todos incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparo; 4, gravemente peligrosa; S-R, sin referencia.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 50 pesetas, número 323. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 23.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Motores Diesel

y de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. ELU-MAQUINARIA ELECTRICA. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. BILBAO

Radios Iberia Distribuidor **RUFINER**
Serie 1951. Doble conversión exclusivo: Juan Bravo, 34 y 36
PUBLICIDAD RACES

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40 »

PERDIDAS

PERRO Setter, blanco, manchas negras, atiendo Frost. Señor Peñalosa, travesía de Cheste, 2.

TRABAJO

IMPORTANTE casa en Madrid necesita dependientes tejidos generos punto, hasta 28 años. Dirigirse por escrito al señor Brea. Apartado 12.186, Madrid.

VARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparos para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol, Farmacias y Droguerías.

HAGASE gestor administrativo. Como profesión, para sus asuntos o para su propia cultura. Pida detalles, acompañando franqueo, a Jurispericia, Jardines, 3, principal, Madrid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SEÑORA de 45 a 50 años, para atender a señor con hijo, buen sueldo, necesario. José Zorrilla, 99, mercería.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco; 46. Teléfono, 1456.

SE COMPRAN dos bicicletas de señora en Corpus, 7. Camisería Cardin.

VENTAS

VENDO tres carros nuevos uvio, uno varas medio uso. Elías Domingo, Sacramenia.

USE lámparas Pope, primera categoría. Encontrará ventajas.

COCHE de niño, seminuevo. Paseo Conde Sepúlveda, 7.

GANADOS

VENDO, a toda prueba, vaca de labor, de siete años, 22 arrobas. Vicente Seisdedos, Lovingos.

VENDO holandesa, abocada al tercio, gran tamaño y producción. Emilio Martín, Trescasas.

NOVILLA, raza holandesa, pinta, de veinte meses, estrella frente y cuerna veleta, desaparecida de Otero de Herreros en el presente mes.

PASTOS

SE ARRIENDA finca en aparcería, provincia Madrid, Razon, J. de Antonio, Almuzara, 3.

ALMACEN de sacos, costales, sacas, compra, venta, reparación. José Zorrilla, 6.

CINE Las Sirenas

(Refrigeración ideal)

MARTES. A las 8 y 11
Butaca, 6 pesetas. Principal, 3

Sensacional estreno
Hollywood ha realizado su película más impresionante:

MENTIRA LATENTE

La dramática y extraordinaria aventura de Helen Ferguson por Bárbara Stanwyck, en su mejor interpretación, y John Lund
Autorizada mayores 14 años

Maria del Valle,
Punto a Máquina
Tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela que durante la semana en curso, permanecerán cerrados sus talleres para dar lugar a las vacaciones reglamentarias del personal; no pudiendo por esta causa, admitir ningún encargo.
Capitanes de la Paz, 9. Teléfono 1964

En 13 pollinos y sin guía transportaban 994 kilos de trigo y 98 de harina

Sorprendidos por la G. Civil de Otero de Herreros artículos y semovientes han quedado intervenidos

A la una de la madrugada del pasado jueves, la Guardia Civil de Otero de Herreros, en su nocturno servicio de vigilancia, sorprendió en el kilómetro 79 de la carretera Madrid-Segovia, del término municipal de Ortigosa del Monte, a los vecinos de este pueblo Jesús Aparicio Martín y Mariano de Frutos Casado, jornaleros de profesión, con doce pollinos el primero, con los que transportaba 911 kilos de trigo y 98 de harina, y con otra caballería menor el segundo, en la que llevaba 83 kilogramos del cereal referido.

Sometidos a interrogatorio, Jesús manifestó que dichos artículos los había comprado en Fuentemilanos a un vecino de dicha localidad llamado Simeón, al precio de cuatro pesetas el kilogramo de trigo y a cinco pesetas el de harina, ésta de la propiedad de otro vecino de dicho pueblo, cuyo nombre es Vicente, ignorando los apellidos de ambos. El trigo y harina referidos se destinaban para su hogar y el de un hermano político, y de los 12 pollinos, tres le pertenecían y los nueve restantes eran de su vecino y molinero, Ambrosio de Frutos Fernández. Y también Mariano dijo que sus 83 kilos de trigo habían sido adquiridos en Fuentemilanos a un tal Marcelino y al mismo precio de cuatro pesetas. Como los demás, eran destinados al sustento familiar.

La Benemérita procedió a la intervención de mercancías y semovientes, que entregó al delegado de Abastos de Ortigosa, que a su vez los puso a disposición del ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas con las correspondientes actas instruidas por carecer dichos artículos de guía de circulación.

Del domicilio de un jornalero de Lastras de Cuéllar han desaparecido 1.175 pesetas

El vecino de Lastras de Cuéllar, Pablo Martín Herrero, casado y jornalero de profesión ha denunciado a la Guardia Civil de dicha localidad que de su domicilio le habían desaparecido, el martes de la semana última, 1.175 pesetas, producto de su trabajo como segador en el pueblo madrileño de El Molar.

De la falta del dinero con tanto sudor adquirido, se dió cuenta una hija de Pablo, llamada Ramona, al ir a tomar una cierta cantidad para el pago de unas sardinas que su madre había comprado.

Por ser la única persona que sabía del dinero desaparecido, se hizo

un registro, sin resultado, en el domicilio de la convecina del segador robado, Bernarda Polo Fernánz.

La Guardia Civil y el juez de Paz de dicho pueblo instruyen las diligencias correspondientes y trabajan activamente para encontrar al autor o autores del hecho.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Poca concurrencia y estabilidad en precios

Medina, 22.—El mercado de ganados celebrado hoy se ha visto poco concurrido, ya que el tiempo de calor impide o influye en que el ganado sea desplazado a Medina. De los rastos también hubo poca concurrencia, debido a las faenas de verano.

En la clase lanar fueron vendidas unas 200 cabezas. Los precios continuán siendo los mismos que en el mercado anterior.

En la clase de cerda, se vendieron unos 200 ejemplares. Se pagaron de siete semanas a 250 y 300 pesetas; los de tres meses, a 500 pesetas; los de seis, a 750 pesetas, y los mayores, para cebar, hasta 1.350 pesetas.

De las demás clases de ganado se presentó ningún ejemplar.—VEDE.

VINO DULCE DE MIO

Clase garantizada para celebrar. Se sirve en garrafrones precintados de ocho litros. Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.

CINE VICTORIA

Refrigerado
MARTES. A las 8 y 11
Butaca, 5 pes. Entresuelo, 2
Reposición sensacional

Jeanette MAC DONALD



La espía de CASTILLA

DIRECTOR ROBERT Z. LEONARD

La película que popularizó «La serenata de las mulas». Un delicioso argumento con bellísimas canciones. Copia nueva y completa

PUBLICIDAD RACES

Plaza de Toros DE SEGOVIA

El miércoles, 25 de Julio de 1951
Festividad de Santiago Apóstol

Gran corrida de beneficencia

Organizada por la Excm. Diputación Provincial
6 hermosos toros 6

de la famosa ganadería de don Tomás Prieto de la Cal, antes

VERAGUA

ESPADAS
Pepe Dominguín
Luis Miguel Dominguín
Antonio Ordóñez

La corrida empezará a las 6 en punto de la tarde

Atención, Casa Fermín

permanecerá cerrada durante los días 22, 23, 24 y 25, para preparar una gran liquidación, por haberse quedado con las existencias de unos importantes almacenes catalanes.

EL SEÑOR
D. Valentín Gil Encinas
Ex secretario de Administración Local
Que falleció en Segovia el 21 de Julio de 1951
a los 65 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Mariano Gil Marinas (secretario), don Juan y don Crescencio Gil Encinas (agente comercial y empleado en la R. E. N. F. E., respectivamente); nietos, hermanos políticos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a las misas que se celebrarán en Carbonero de Ahúsin, Torregleñas, Sangarcía y Etereros, por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El Caudillo condecora al presidente de la Real Federación Española de Hockey y Patinaje

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la cruz de la Orden de Cisneros al presidente de la Real Federación Española de Hockey y Patinaje, señor Sainz de los Terreros, por la excelente labor realizada al frente de dicho organismo deportivo.

BOXEO

Posible sanción a Luis Romero

Madrid.—Es posible que el campeón de Europa de los pesos gallos, Luis Romero, sea sancionado por la Federación Española de Boxeo por haberse trasladado a Manchester para combatir con el pugil inglés Jack Fairclough sin la debida autorización de dicho organismo.

Concesión de una copa de la Federación Española de Fútbol al teniente general Yagüe

Burgos.—En la Ciudad Deportiva se celebró a mediodía del domingo la clausura del Tercer Curso de la Escuela Nacional de Preparadores de Fútbol, presidida por el capitán

general de la región, teniente general Yagüe; presidente de la Federación Española de Fútbol, don Manuel Valdés, y otras autoridades deportivas.

Se inició el acto con unas palabras del señor Lasplazas, y a continuación don Manuel Valdés hizo entrega de la copa de la Federación Española, concedida por sus excepcionales méritos en el orden deportivo, al teniente general Yagüe, haciendo un elogio de su magnífica labor, tanto en la milicia como en la vida civil.

Después de la entrega de los premios se procedió a la concesión de títulos de preparadores oficiales de fútbol a treinta de los alumnos que han realizado el curso. El número 1 fue otorgado al jugador internacional del Atlético de Bilbao, Nando.

Llega a Londres el equipo español de hipismo

Londres.—Ha llegado a esta capital el equipo hípico español que tomará parte en el concurso internacional que dará comienzo hoy y finalizará el próximo sábado.

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Grave cogida de R. Ortega en La Línea, de «Frasquito» en la Monumental y de Luis Aparicio en Vista Alegre

Arruza fué paseado en hombros en La Línea de la Concepción y Carmona cortó dos orejas. Manolo Vázquez triunfó en Valencia

En La Línea de la Concepción
La Línea de la Concepción, 22.—Última corrida de feria. Seis toros de Salvador Guardiola, para Carlos Arruza, Rafael Ortega y Manolo Carmona.

Arruza recoge a su primero con lances que se aplauden. Coloca tres pares superiores. (Ovación.) Inicia la faena con pases en redondo. Sigue con naturales y derechos. Mata de media y una entera. (Gran ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo, Arruza se luce con la capa y escucha una ovación al banderillar. Empieza la faena con tres pases por alto. Sigue con pases de todas las marcas, en los que destacan naturales y manoleínas de rodillas. Mata de cuatro pinchazos y estocada hasta el puño. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Ortega es ovacionado al torear con la capa a su primero. Realiza una faena valiente ante un toro reservón. Al dar una manoleína es enganchado y volteado aparatosamente. Es conducido a la enfermería. Arruza despacha al toro de una estocada.

Manolo Carmona torea muy bien a su primero con el capote. Inicia la faena con pases por bajo. Sigue con la izquierda entre ovaciones, manoleínas y adornos para una estocada hasta el puño. (Gran ovación, dos orejas y vuelta.) Carmona, en el toro de Ortega, se luce con verónicas. Faena muy torera que se ovaciona. Mata de varios pinchazos. (Palmas.) En el que cierra plaza, Carmona realiza una faena valiente y artística con pases de todas las marcas. Mata de media estocada y varios descabellos. (Ovación.)

Arruza es sacado en hombros. En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo: «En la lidia del segundo toro ingresó el diestro Rafel Ortega en la enfermería, al que se le apreció una herida de asta de toro de cuatro centímetros en la cara interior, borde superior, región rotuliana derecha, conmoción cerebral y contusiones torácicas. Pronóstico grave.»

En Barcelona
Barcelona, 22.—Paza de toros Monumental. Un toro de Alipio Pérez Sanchón y cinco de don Antonio Urquijo de Federico. Los toros, bien presentados, pero sosos en general. El primero, de Alipio, y el último, de Urquijo, reparados de la vista.

Manolo González es ovacionado en el primero. En el cuarto, ovación y salida.

Aparicio, en el primero, ovación, petición de oreja, vuelta y salida. En el segundo, ovación, oreja, vuelta y salida.

«Litrí», en el primero, ovación, oreja, dos vueltas y salida. En el que cierra plaza, que es burriciego, ovación de despedida.—Cifra.

En Palma de Mallorca
Palma de Mallorca, 22.—Seis toros de Pérez de la Concha, desiguales, para «Cañitas», Calerito y Alfredo Jiménez.

«Cañitas», voluntarioso en el primero, en el que oyó palmas y pitos. En el segundo, faena sin dominar, que terminó de dos estocadas.

«Calerito» es ovacionado con la capa. Faena de mulleta vistosa. (Ovación, petición de oreja y salida.) En el segundo, ovación y salida.

Alfredo Jiménez, en el primero, es cogido sin consecuencias. (Ovación, petición de oreja y salida.) En el que cierra plaza, manso y huído, se limitó a trastearlo.—Cifra.

NOVILLADAS
En la Monumental
Madrid, 22.—Seis novillos de Ma-

ría Sánchez de Terrones para «Frasquito», Dámaso Gómez y «Blanquito».

«Frasquito», en el primero, oyó pitos. El segundo lo empujó al dar un redondo y pasó a la enfermería. Remató Dámaso Gómez de tres pinchazos, estocada corta y descabello al segundo golpe.

Dámaso Gómez, en el primero, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. En el segundo, petición de oreja, que la presidencia, justamente, no concedió, dos vueltas al ruedo y salida.

«Blanquito», en el primero, ovación, petición de oreja y vuelta. En el que cerró plaza escuchó un aviso. Fué despedido con aplausos.

«Frasquito» sufre una herida situada en perine posterior, con gran despegamiento y confusión de una zona de cinco centímetros de piel y una trayectoria ascendente de siete centímetros, que, disecando el recto, abre la fosa inquirrectal del lado izquierdo y desgarrar parte del esfínter anal. Pronóstico menos grave.—Cifra.

En Vista Alegre

Madrid, 22.—La novillada anunciada en Vista Alegre se celebró con novillos del marqués de Alonso Pesquera y de Tabernero de Paz, para los diestros Rafael Santa Cruz, Luis Aparicio y Jesús Domingo, de Madrid.

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSOPORTABLE TORTURA de unos pies que arden, dolerosos, embotados y cansados.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hipersensibilizadas por la fatiga y el calzado.

Unos pies encadenados al dolor y al peso del cansancio agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio.

Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar, la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidar totalmente que los PIES EXISTEN.

Ni baños de pies ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este cautiverio. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso, que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable.

Tal es su poder emoliente y suavizante de la piel, que una sola aplicación diaria al acostarse acabará, incluso, liberándole, progresivamente y sin darse cuenta, de los callos y durezas producidos por la inhumana opresión del calzado.

El primero de Alonso Pesquera fué devuelto al corral porque al salir del chiquero tropezó con el pilarete de la puerta y quedó fuertemente resentido de los cuartos traseros. Ante la insistencia del público, el presidente ordenó su devolución. El sustituto pertenecía al mismo ganadero.

Rafael Santa Cruz, en el primero, oyó aplausos y salió al tercio. En el cuarto, ovación, oreja y vuelta.

Luis Aparicio, en su primero, es cogido al entrar a matar y pasa a la enfermería. Termina Santa Cruz de un estoconazo.

Jesús Domingo, en su primero, desigual; tres pinchazos y una estocada. En su segundo no logró mejorar su anterior actuación. Terminó de una estocada y descabello.

Rafael Santa Cruz, en el que mató en sustitución de Luis Aparicio, estuvo breve.

Mientras que los mansos salían al ruedo para llevarse al primer novillo, se tiró un espontáneo que, armado de mulleta, dió una serie de buenos pases, para terminar en el centro del ruedo de rodillas, sin mulleta, tendiéndose después en la arena ante la cara del novillo. Fué detenido por la fuerza pública.

En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del segundo novillo ha entrado en esta enfermería el diestro Luis Aparicio, que sufre una herida de asta de toro en la cara anterior del muslo izquierdo de 18 centímetros de profundidad con desgarrar de los músculos recto anterior interno y crural, que contornea la cara interna del fémur, desgarrando del biceps semitendinoso y semimembranosos y aductor mayor, rompiendo la aponeurosis de la cara posterior del muslo. Pronóstico grave. Doctor Gómez Lumbregas.»—Cifra.

En Valencia
Valencia, 22.—Primera novillada de feria. Novillos de Zembrano Hermanos para Lozano, Manolo Vázquez y Jumillano.

Lozano, en el primero, no consigue lucimiento. Cuatro pinchazos y media estocada. En el cuarto, ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Manolo Vázquez, en el primero, ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos. En su segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos.

Jumillano está voluntarioso en su primero. Termina de estocada atravesada, pinchazo y descabello al cuarto golpe. Oyó un aviso. En el último está valentón y sufre dos revolcones impresionantes. Un pinchazo y estocada entera. En la enfermería fué curado de un varetazo en la región glútea.

Manolo Vázquez fué sacado a hombros.—Cifra.

En San Sebastián
San Sebastián, 22.—Novillos de Alberto González, con nervio.

Liceaga oyó muchos aplausos en el primero y cortó una oreja del cuarto.

Peñalver dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Fernando Jiménez, valiente en el tercero y ovacionado en el sexto.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

La Vuelta Ciclista a Francia

El francés Bobet ganó la 17 etapa

B. Ruiz ocupa el décimo puesto de la clasificación general

Avignon, 23.—Setenta y cinco corredores tomaron la salida ayer para cubrir la décimoséptima etapa, que suponía el recorrido Montpellier-Avignon, de 224 kilómetros.

La primera parte de la etapa fué recorrida lentamente, y a la llegada a las inmediaciones del Mont-Vendoux, de 1.912 metros de altura, puntuaba para el Gran Premio de la Montaña, atacó el español Rodríguez, que sacó unos segundos de ventaja al pelotón, pero pronto fué alcanzado por otros corredores, llegando a la cima en primer lugar el francés Lazarides, seguido de Bartali, Geminiani, Barbotin, Koblet y Bobet.

En el descenso este último realizó una veloz escapada, llegando en primer lugar a Avignon en un tiempo de 7 horas 24 minutos 44 segundos, sacando 51 segundos de ventaja a Barbotin y 56 a Bartali, Geminiani, Koblet y Lazarides. Poco después en otro pelotón llegaron los españoles Serra y Bernardo Ruiz, clasificados en los puestos 14 y 26 de la etapa.

El primer puesto de la clasificación general sigue ostentándolo el suizo Koblet, seguido de Geminiani, Lazarides, Bartali, Bobet, Barbotin, Lauredy, Ockers, Bauvin y el español Bernardo Ruiz, que ha adelantado dos puestos en la clasificación general, encontrándose actualmente delante del italiano Magni, ocupando el décimosexto lugar de la clasificación el famoso corredor Coppi.

Los restantes ciclistas españoles ocupan los siguientes lugares: José Serra, 40; Manuel Rodríguez, 48; Massip, 53; Langarica, 58, y Gual, 68. En la clasificación por naciones, España ocupa el octavo puesto, delante de los equipos representativos de París y Luxemburgo.

En la clasificación de la Montaña, el francés Geminiani ocupa el primer puesto, seguido de Lazarides, Bartali, Koblet, Coppi y Bernardo Ruiz.

Hoy lunes se correrá la décimo-octava etapa, entre Avignon y Marsella, sobre un trayecto de 173 kilómetros.

BIOGRAFIA DEL MARISCAL PETAIN

(Viene de la página 6)

sas y se lanzaron al ataque. Ceden algunos puntos y la defensa se concentra en el fuerte de Vaux. En circunstancias críticas Petain dirige un orden: «Soldados! De vosotros se dirá que sois los defensores de Verdún.» Pero escrita esta frase, la retira, y transmite otra que dice: «Animo, animo, porque aún estamos lejos del objetivo!» Uno tras otro fracasan los asaltos alemanes. Los del 11 y 22 de Marzo dieron ya a Verdún la fama de ser un cementerio de héroes. El 10 de Abril los batallones del Kromprinz vuelven al ataque, y en ese momento Petain escribe la frase que se haría célebre en todo el mundo: «Valor! No pasarán!» La fracasada ofensiva del Somme dió lugar a disturbios, huelgas y motines en la retaguardia, y estos hechos provocaron, a su vez, disgusto en el frente. Petain demostró entonces una especial habilidad para devolver la confianza y el sentido del deber a los soldados, los cuales, después de una visita del mariscal, olvidaban sus resquemores.

Terminada la guerra, el general Petain recibió el título de mariscal, y más tarde ocupó un sillón en la Academia de Ciencias Morales.

Entrevista con el general Primo de Rivera

El 25 de Abril de 1925, tras de conferenciar con Lyautey, se trasladó a Tetuán y allí se entrevistó con el general Primo de Rivera. A su regreso a París comunica al Gobierno que es precisa la colaboración española para sofocar las revueltas que dirige el cabecilla Abd-El Krim. Mar-

cha luego a Algeciras y estudia con el general Primo de Rivera los planes para poner término a la guerra de Marruecos.

En 1929 entró en la Academia francesa para ocupar la vacante que había dejado Foch.

Embajador en Madrid

Terminada la guerra civil española, el mariscal Petain es enviado por su Gobierno como embajador de Francia. Su labor de acercamiento entre los dos países es eficientísima, y el viejo mariscal logró entre los españoles extraordinaria popularidad.

Por tercera vez, y ya en 1939, Francia se ve invadida, y el mariscal es llamado a su patria cuando militarmente está derrotada. El Gobierno huye a Tours, a Burdeos y a Vichy. Los ministros dimiten, y entonces el Presidente de la República, Lebrun, entrega el Poder al mariscal, quien la misma noche anuncia que ha pedido al enemigo condiciones honorables para un armisticio. Lebrun intenta trasladarse a Argelia, pero Petain se opone, convencido de que el Gobierno debe permanecer en territorio metropolitano para evitar al país los daños de una ocupación sin cortapisas. Hasta 1944 y en medio de las más difíciles condiciones, el mariscal Petain mantuvo una estructura política de carácter nacional y soportó dignamente la ocupación por el enemigo.

La liberación de Francia por las tropas aliadas había comenzado ya cuando los alemanes en retirada obligaron al mariscal Petain a cruzar la frontera. Luego Petain volvió a Suiza, y en ese país hubiera podido seguir viviendo tranquilamente el resto de sus días, si su concepto del deber no le hubiera aconsejado presentarse voluntariamente ante quienes iban a ser sus jueces.

El Tribunal que juzgó al mariscal inició sus actuaciones el 25 de Julio de 1945. Estaba presidido por el magistrado Mongibeaux—ya fallecido—y tenía como fiscal a M. Mornet. El jurado estaba compuesto por veintiseis miembros, de ellos doce comunistas. Cuando llegó el día del veredicto, el jurado inició sus deliberaciones a las siete de la tarde y las dió por terminadas a las cinco de la mañana del día siguiente. Petain fué condenado a muerte, y el general De Gaulle, jefe del Gobierno provisional, creyó oportuno conmutar esa pena por la de cadena perpetua. Había sido preparada una escolta especial en previsión de que una multitud excitada acometiese al anciano militar. La condena de muerte se acordó por 14 votos contra 13. Encerrado en el fuerte de Levee, de la isla de Yeu, Petain ha cumplido día a día su condena, a pesar de que en distintas ocasiones sus abogados y ciertos sectores de la opinión francesa intentaron aliviar la severidad de la sentencia dictada contra el defensor de Verdún.—Efe.

TRUMAN CONSIDERA ESENCIAL Y URGENTE...

(Viene de la página 1)

importante que simplemente el de una buena inversión en seguridad. Estos programas implicarán que los hombres libres en muchos países podrán resistir las amenazas, las mentiras y la subversión de la agresión comunista. Podrán defenderse y podrán combatir a los aliados del comunismo, que son la pobreza, las enfermedades y el hambre. Por eso es por lo que nuestros programas militares y económicos de ayuda son tan esenciales y tan urgentes como cualquier parte de la labor que realicemos para incrementar las defensas de la libertad. A medida que avanzamos con estos programas debemos continuamente revisarlos, y si es necesario, modificarlos, para asegurar sus máximos resultados. Nos enfrentamos con una dura tarea, una nueva clase de cooperación basada en una nueva especie de situación internacional. Debemos hacer frente al problema del futuro con realismo y valentía.—Efe.

Guía médica

Odontólogos Y Clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088
(Censura Sanitaria S. G., núm. III.)

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera La Granja, 12, pral. izqda.
Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 120)

FLORENTINO G. ALVARO
Médico-Dentista
Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 y de 3 a 6
Clínica Romero.—Cervantes, 30
(Censura Sanitaria S. G. 121)

D. VIDAECHEA VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos.
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico Director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)

DR. L. PÉREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

El que hace publicidad
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113)

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional, Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

Clínica de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una y media y de cinco a seis
San Martín, 1, Segovia. Tel 1669
(Censura Sanitaria S. G. 91)

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951
(Censura Sanitaria S. G. 94)

Clínica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104)

LUIS FERNANDEZ
Médico odontólogo
Consulta diaria en Cuéllar
(Censura Sanitaria S. G. 107)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

Muere en Nápoles el almirante Sherman, a consecuencia de un ataque al corazón

(Viene de la página 6)

dar que los últimos pensamientos del almirante Sherman fueron para España. Su muerte supone una gran pérdida para todos los pueblos libres del mundo.—Cifra.

Ayer por la mañana sufrió el primer ataque al corazón

Nápoles, 22.—Ayer por la mañana, acompañado de su esposa, en un concierto celebrado en las proximidades de Pompeya. Al regresar a Nápoles parece que se encontraba en perfecto estado. No obstante, durante las primeras horas de la mañana se sintió mal y sufrió el primer ataque al corazón. Fueron llamados urgentemente varios médicos norteamericanos, que le visitaron y quedaron ya a su lado. Esta mañana parecía que estaba algo mejor y que la crisis había sido vencida, pero sufrió un colapso y murió a los pocos minutos. A su lado se encontraba su esposa y los médicos que le atendían.—Efe.

Saló para Washington la viuda del almirante

Nápoles, 22.—La acongojada esposa del almirante Sherman salió para Washington dos horas más tarde de producirse el fallecimiento, en el mismo avión en que pensaba efectuar el viaje con su esposo. La Armada anuncia que el cadáver del almirante será enviado a los Estados Unidos dentro de un día o dos, probablemente en un avión especial.

El almirante McCormick sustituye a Sherman

Washington, 22.—El departamento de Marina anuncia que el almirante L. D. McCormick, segundo jefe de operaciones navales, asumirá con carácter provisional las funciones

del almirante Forrest Sherman, fallecido en Nápoles, que era su superior inmediato. El almirante McCormick tiene 55 años de edad y ha hecho toda su carrera en la Armada.—Efe.

TRUMAN SE MUESTRA PROFUNDAMENTE IMPRESIONADO

Washington, 22.—«Los Estados Unidos han sufrido una gran pérdida y yo también», ha declarado el Presidente Truman al recibir noticia de la muerte del almirante Sherman.

Profundamente impresionado por la noticia, el Presidente añadió: «El almirante Sherman había prestado a la nación servicios de inestimable valor, tanto en la segunda guerra mundial como en la de Corea en esta última, desde su puesto de jefe de operaciones navales. Era un hombre capacitado—dijo Truman—, un auténtico patriota y un perfecto caballero.»—Efe.

La infanta doña Eulalia de Borbón asiste en Irún a las regatas de bateles

Ha sido objeto de manifestaciones de simpatía

Irún, 23.—Su Alteza la Infanta doña Eulalia de Borbón ha asistido a las regatas de bateles patrocinadas por el ministro de Marina. Se mezcló entre los marineros y el público, acompañada por la condesa de Solminac, y ha aplaudido los vencedores, siguiendo las indicaciones de la prueba con el mayor interés. Su presencia ha sido acogida con verdadera satisfacción por la sencillez que caracteriza en todas sus actas a esta infanta de España, hermana del que fué Rey, don Alfonso XII. Al finalizar la prueba una comisión le entregó un ramo de claveles. Su Alteza ha declarado que se ha emocionado mucho en estas regatas, y que sentía que por la circunstancia de tener ya 87 años no haya podido aceptar la cariñosa invitación de los organizadores para presenciar las regatas desde la embarcación de honor, y que no había podido ocultar la emoción de aplaudir a las embarcaciones de Irún, que por el que siente una verdadera predilección desde su infancia. Después de una lucha cerrada venció la embarcación de Orío, seguida de la de Pasajes, Fuenterabía e Irún.—Cifra.

¿Es una chinche?
INSECTICIDA
ZZ
¿Era una chinche!

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 1.051	Trauvia 3.001	Trauvia 3.003	Rápido 11	Trauvia 3.021	Trauvia 3.005	Expreso 13	Trauvia 3.007	Trauvia 3.009	Automotor 1.053	Trauvia 3.053	Trauvia 3.011	Trauvia 3.023	Omnibus 1.011	Trauvia 3.041	Corro Expreso 83	Trauvia 3.013
Madrid, salida.....		7,15	8,00	8,45	8,55	10,40	12,00	13,45	14,45								
Villalba, llegada.....		7,52	8,37	9,22	9,32	11,17	12,37	14,22	15,22			19,35	20,25		21,15	22,00	22,10
Cercedilla.....		8,24	9,13	9,49	10,09	11,50	13,04	15,01	15,57			20,12	21,02		21,52	22,37	22,47
San Rafael.....		8,48	9,33	10,29	10,29	12,09	13,04	15,22	16,16			21,09	21,59		22,50	23,04	23,24
El Espinar.....		8,53	9,39	10,35	10,35	12,15	13,04	15,28	16,22			21,15	22,05		22,56	23,09	23,43
Otero.....			9,50	10,29	10,29	12,15	13,04	15,39	16,33			21,27	22,17		23,08	23,21	24,00
Ortiguosa del Monte.....			9,57	10,36	10,36	12,21	13,10	15,46	16,40			21,35	22,25		23,16	23,29	0,07
La Losa.....			10,02	10,41	10,41	12,26	13,15	15,51	16,45			21,41	22,31		23,22	23,35	0,12
Segovia..... llegada.....			10,15	10,54	10,54	12,39	13,28	16,05	17,05			21,55	22,45		23,36	23,49	0,25
Segovia..... salida.....	7,00																
Hontanares, llegada.....		7,17								17,25	18,40				22,24		0,10
Ahusín.....		7,24								17,43	18,58				22,42		
Yanguas.....		7,31								18,01					22,59		
Armuña.....		7,42								18,12					23,00		
Santa María de Nieva.....		7,51								18,22					23,14		
Nava de la Asunción.....		8,07								18,43					23,25		
Coca.....		8,18								18,55					23,32		
Cirucleros de Coca.....		8,25								19,04					23,38		
Fuente de Santa Cruz.....		8,29								19,10					23,45		
Fuente Olmedo.....		8,35								19,17					23,53		
Olmedo de Adaja.....		8,42								19,26					24,00		
Medina, llegada.....		9,10		12,50				16,15		20,00					2,05		
Valladolid, llegada.....		10,35		13,40				17,10		21,25					3,05		

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Trauvia 3.022	Trauvia 3.024	Trauvia 3.034	Corro Expreso 84	Omnibus 1.012	Trauvia 3.002	Automotor 1.054	Trauvia 3.006	Trauvia 30.42	Expreso 14	Trauvia 3.008	Trauvia 3.026	Rápido 12	Trauvia 3.010	Trauvia 3.023	Trauvia 3.012	Trauvia 3.014	Automotor 1.052
Valladolid, salida.....																		
Medina, salida.....				4,40	5,55		7,45			13,00				16,30				
Olmedo de Adaja.....				5,40	6,21		8,25			13,45				17,15				
Fuente Olmedo.....					6,28		9,55											
Fuente de Santa Cruz.....					6,35		10,02											
Cirucleros de Coca.....					6,41		10,12											
Coca.....					6,48		10,17											
Nava de la Asunción.....					6,58		10,28											
Santa María de Nieva.....					7,12		10,47			15,02								
Armuña.....					7,21		10,57											
Yanguas.....					7,30		11,05											
Ahusín.....					7,39		11,14											
Hontanares.....					7,47		11,29	13,58		15,35				18,56	19,25			
Segovia..... llegada.....				7,18	8,05		11,58	14,14		16,00				19,20	19,41			
Segovia..... salida.....				7,45	8,05		11,58	14,14		16,00				19,30	19,45			
La Losa, llegada.....		7,32				8,15	12,00	14,20		16,15				19,45	20,40		21,30	
Ortiguosa del Monte.....		7,39				8,27	12,12	14,32		16,15				19,57	20,52		21,42	
Otero.....		7,46				8,33	12,18	14,38		16,15				20,03	20,53		21,49	
El Espinar.....	6,10	7,15				8,41	12,25	14,46		16,15				20,11	21,05		21,56	
San Rafael.....	6,15	7,20	8,07			8,52	12,37	14,57	15,35	17,47	18,30			20,22	20,45	21,16	22,07	
Cercedilla.....	6,31	7,37	8,23	8,48		8,59	12,43	15,04	15,40	17,53	18,35			20,28	20,50	21,23	22,13	
Villalba, llegada.....	7,05	8,15	8,53	9,15		9,16	13,00	15,23	15,58	17,08	18,10			20				

AGRICULTURA Y GANADERIA

Los viñedos continúan evolucionando favorablemente en toda España

Hasta ahora, los pedriscos constituyen el único elemento reductor de cosecha. Siguen realizándose ventas de uva en Andalucía

La siega determina firmeza y reacciones parciales en los precios del vino

Hasta ahora solamente se aprecia reducción de la cosecha de vino que se había previsto en Madrid y alguna que otra zona manchega, pero por lo general los viñedos de La Mancha prometen una cosecha igual o superior a la pasada, pues vienen evolucionando favorablemente desde el mes de Diciembre. Su vendón es muy intenso y el fruto se presenta con un signo de satisfactoria abundancia, continuándose los trabajos de sulfatado para preservarlo de posibles plagas.

En la cuenca del Duero, las impresiones son mejores cada día que transcurre, y salvo algunas excepciones, sigue sin mostrarse en forma apreciable el daño que se creía originado por las heladas, y tampoco se registran plagas, aunque todavía no se puede cantar victoria a este respecto. El tiempo sigue siendo magnífico para la vid, pues el calor no es extremado en esas provincias y predominan las brisas de orientación norte, con noches en que el relente nos trae una sensación de frío, impropio de la estación estival. Abundan las referencias—Avila, Burgos, Valladolid, Segovia, Zamora, Salamanca, Palencia, etc.—en el sentido de que es grande la muestra de uva.

En las demás regiones tampoco se registran novedades, y en Andalucía continúan realizándose transacciones de uva a precios superiores en céntimos a los que rigieron la quincena anterior, pues se está pagando a razón de 2,40-2,60 pesetas el kilo, según parajes.

Mercado del vino
Se aprecian reacciones parciales en la fijación de los precios, y la nota de firmeza predomina, sin que esto obedezca—como ya indicábamos en anteriores crónicas—a otra causa que a la recolección, pues hay mucha gente empleada en esas faenas y nadie escatima los «estimulantes» al personal agostero y de eras, que por otra parte los necesita, debido a que se está trabajando a ritmo forzado, no sólo porque las mieses son muchas, sino también porque el régimen tormentoso que caracteriza a este verano apremia.

El mercado manchego está bastante movido, oscilando el precio entre 21 y 21,50 pesetas grado y hectolitro en la comarca de Alcázar de S. Juan, en donde al parecer no queda arriba del 20 por 100 de la cosecha. La campaña vinatera se considera buena, pues nunca el mosto se ha cotizado por debajo del coste de producción, y no es de esperar que pueda ya malograrse el «negocio». La tendencia es sostenida. Y en cuanto a la nueva cosecha, se espera pagar cara la uva. En la provincia de Toledo la tendencia es alcista. En la comarca de Medina del Campo, precios sostenidos también, con

mayor movimiento debido a las faenas de verano.
En La Rioja, los vinos tintos de 13-15 grados se cotizan a 21-22 pesetas grado y hectolitro, y los claretes de 13-14 grados, oscilan entre 23 y 24 pesetas.
Aragón presenta precios de 23-23,50 pesetas para los blancos de 16 a 17 grados, y de 21-22 pesetas para los tintos.
En Levante, los vinos de la zona Cheste-Chiva, a 22,50 pesetas grado y hectolitro, y los de la zona Requena-Utiel giran en torno a 20-21.
En Extremadura predomina el precio de 21-21,50 para el blanco en rama, y el de 22-23 para el blanco filtrado.

“Grave problema” para los olivareros del Mediodía

¿Cómo apuntalar todos los olivos para que las ramas no se desgajen?

A medida que la aceituna se desarrolla aumenta el peligro de desgajamientos

En cambio, en Extremadura se ha reducido bastante la promesa de gran cosecha

El primer contratiempo sufrido por la cosecha oleícola se registra en la región extremeña. Según las últimas informaciones de nuestro servicio especial, la producción de aceituna, que como en el resto del país se esperaba fuese extraordinariamente abundante, ha sufrido una importante merma por causas que todavía no se han precisado con claridad.

En cambio, en todas las provincias ariduluzas aumenta constantemente un «serio peligro» para el olivar, que constituye ya un «grave problema». Está representado por la exuberancia de fruto, el cual, al desarrollarse, dobla más y más las ramas, ya que no puede sostener la «sobrecarga» de aceituna. Se trata, como puede deducirse, de una muy confortadora preocupación, puesto que es la abundancia, y no la escasez, la que la origina. Estamos en presencia de algo nunca visto, «expresión que no debe tomarse en sentido hiperbólico, sino como reflejo de la feliz realidad». Este informe viene a confirmar las impresiones que tenemos publicadas en estas columnas. Insistimos en que Jaén, el gigante español de la producción oleícola, no es una excepción en ese panorama.

GANADERIA, PASTOS, FERIAS Y MERCADOS

La cabaña trashumante empieza a dispersarse por la llanura

Con la abundancia de pastos coincide el aprovechamiento de la rastrojera, en la que este verano abundan las corrientes de agua

Poco movimiento mercantil, excepto en las regiones norteñas, pero en general se sostiene la firmeza de precios

Desde las cimas de los sistemas montañosos del centro se inicia la dispersión de la cabaña lanar por las parameras castellanas. No es que haya agotado el pasto en aquellas alturas, sino que el rastrojo, apenas alzada la mies, representa la alimentación ideal, mucho más cuando, como acontece en la actualidad, la espiga grande y bien granada se mezcla con el pasto verde que la hoz y la máquina han dejado al descubierto. Y para colmo de dicha de pastores y ganaderos, el agua discurre, limpia y abundante, por ríos, arroyos y regatos en cualquier zona de pastoreo. ¡Lástima grande que el verano anterior nos legase una procreación ovina deficiente, y que el largo y penosísimo invierno entrara a saco en nuestros rebaños! Podemos afirmar que nuestro censo pecuario actual no puede aprovechar todos los recursos alimenticios que a su voracidad presentan en el más alto grado de abundancia los campos de pan llevar y las zonas herbáceas, sean o no de manchas arbóreas. Esta exuberancia es la que faltó el año pasado, originando un gran debilitamiento en la especie lanar, que sirvió para que las inclinaciones invernales malograsen un alto porcentaje de crías, y acabaran, también, con numerosas reses adultas.

Como ya tenemos indicado, la nueva campaña ganadera que nosotros hacemos arrancar de la etapa actual, correspondiente a la procreación, no puede desenvolverse más favorablemente, pues incluso el estado sanitario no deja nada que desear. Por otra parte, las perspectivas inducen a mirar con confianza al porvenir inmediato en virtud de los resultados de las cosechas, en este caso referidas concretamente a las leguminosas y cereales de pienso, paja y heno, cuya escasez en los meses clave del anterior año ganadero, contribuyó grandemente al desastre de que dejamos hecha mención. Desde ese punto de vista de la alimentación a base de productos almacenados, no puede inspirar inquietud el fantasmón de la invernada. Y si la otoñada viene a ofrecer nuevos brotes—el estado actual del pasto presenta en este sentido grandes posibilidades—nada hay que temer, porque es el otoño el que prepara a las especies animales para salvar el gran obstáculo de la siguiente estación.

Ferias y mercados

Con este panorama alimenticio, sigue la templanza en la oferta. No urge vender. Quizá se mueva aquella algo más, cuando sólo queden cañales en la rastrojera, durante la cual el ganado engorda a ojos vistas, y sobre todo adopta formas macizas, que se traducen en notable aumento de peso, que es lo que conviene aprovechar para deshacerse de las reses que estén destinadas al sacrificio, o a la ceba, en tratándose de la especie porcina.
Y dicho esto, hagamos un recorrido por diversas comarcas del país, al objeto de orientarnos en cuanto a cotizaciones:
Torreleva.—Los precios pasan por un momento de estabilidad en lo que se refiere al vacuno de producción. Las vacas de clase corriente se pagan a 6-7.000 pesetas; las de «clase media», a 10-11.000, y las selectas, a 14-15.000. Para las crías rigen precios de 2 a 3.000 pesetas. Es bastante importante el movimiento mercantil con tratantes vascos, catalanes y del Centro.
En el Centro y en el Mediodía se aprecia menos movimiento que en el Norte. Esto tiene fácil explicación. Mientras en las provincias norteñas,

poco cerealistas, hay tiempo para todo, en las restantes son pocas todas las horas del día para trabajar en la siega o en la era. Veamos:
Burgos.—Muy poco movimiento en los mercados y precios estables.
Avila.—Apenas hubo ventas y la concurrencia fué muy escasa.
Alcázar de San Juan.—El cordero, que es el que más abunda, se vende a 9,75 pesetas el kilo.
Ubeda.—Se vende el cordero a 9 pesetas; ternera, a 12; vacuno mayor, a ocho, todo kilo al vivo. Al público: cordero, a 18,25; tercera, a 30; vaca, a 24; cabra, a 12. En porcino, paralización, que se supone subsistirá hasta que este ganado salga de la rastrojera.
Córdoba.—Mercado paralizado. No hay prisa por vender.

Continúan siendo favorables las perspectivas con respecto a la remolacha azucarera

También son favorables por lo que se refiere a la achicoria

El estado del cultivo achicorero en las provincias de Valladolid y Soria, únicas que dedican a esa raíz una superficie importante, hasta el punto de que ellas dos recolectan, casi a partes iguales, el 90 por 100 de la producción nacional—Soria aporta casi el 10 por 100 restante—, es muy satisfactorio en estos momentos, y casi puede darse por asegurado un buen rendimiento debido a que no teniendo apenas más enemigo que la sequía—en cuanto nos refiramos al cultivo de secano—, la humedad acumulada en el subsuelo y las lluvias esporádicas procedentes de tormentas que vienen registrándose este verano, determinan una evolución favorable de la planta. Hasta ahora no hay más contratiempo que el derivado de la pérdida—marra—de parte de aquellas en algunos parajes. Por lo que se refiere a la achicoria de regadío, es fácil deducir que su evolución es mejor aún.

La remolacha.—Puede afirmarse que la saca de la remolacha se ha generalizado ya a todas las provincias andaluzas, insistiendo en las buenas impresiones publicadas con reiteración en este periódico, y en que hay mermas en la de secano, por lo que se refiere a algunas comarcas de la provincia de Córdoba.

En las provincias nórdicas parece que evoluciona esta raíz dulce en forma inmejorable, sin que hasta la fecha haya hecho su aparición la pulguilla. Esta plaga ha asomado la cabeza en la provincia de Burgos, en donde la planta viene retrasada, pero según parece el gérmen está dando buena cuenta del insecto. Lo propio sucede en parte de la provincia de Alava.

En las provincias de la cuenca del Duero se está superando con éxito ese riego, siendo contados los lugares donde la pulguilla ha hecho acto de presencia, mientras que predomina la satisfacción por la forma en que evoluciona la raíz, ocurriendo lo propio en Aragón. Seguimos, pues, avanzando muy animados hacia la consecución de la excelente zafra azucarera que tenemos pronosticada.

Se procede en el Mediodía al arranque o siega de garbanzos

El grano es abundante y bueno

La «rabia» ha hecho aparición en comarcas de la cuenca del Duero

Las provincias de la cuenca del Duero o castellanoleonésas están rematando el peligro representado por la «rabia» que ataca a los garbanzos. Hay comarcas invadidas, pero muy diseminadas, lo que nos permite abrigar la esperanza de que la cosecha garbanzera en esa región podrá ser buena, a menos que aquel azote se manifieste con mucha virulencia, pero por razón de tiempo poco le queda por hacer, puesto que el fruto ha brotado y se halla en período de granazón.
Esa esperanza que manifestamos se asienta en la realidad de que los sembrados que no han «rabado» están hermosos, habiendo alcanzado la planta gran desarrollo.

En toda Extremadura y en Andalucía el arranque o siega de los garbanzos—la recolección de esta legumbre se efectúa a mano con hoz—se halla en su apogeo, e incluso concluida en algunas partes, sin que se nos haya comunicado contratiempo en esa cosecha, excepto por lo que se refiere a focos de poca importancia, de «rabia», en la provincia de Córdoba.
Es muy importante para el «ciclo nacional» que esas dos regiones puedan aportar grandes producciones de garbanzos, y este año se ha conseguido, pues el grano, además de ser abundante, tiene buen tamaño.

Al parecer, desde Andalucía se

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

Fundada en 25 de Julio de 1877

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA, para solemnizar el 74 aniversario de su fundación, y cumplir sus fines benéfico-sociales y de fomento del Ahorro, ha acordado otorgar los siguientes premios y donativos:

SECCION CAJA DE AHORROS

Libretas de Ahorros Infantil: Independientemente del sorteo que todas las semanas celebra esta CAJA, entre los titulares de las Libretas de Ahorro Infantil, que hayan efectuado imposiciones en el mes precedente, procederá en 24 de Julio a repartir, por sorteo, entre todas las Libretas de esta clase, VEINTE PREMIOS DE VEINTICINCO PESETAS cada uno, dando preferencia a las de mayor número de imposiciones sin ningún reintegro en el curso del actual año.

Libretas generales de Ahorro (a la vista, a plazo fijo y de ahorro infantil): Entre todos los titulares de Libretas que hayan realizado imposiciones en ellas, sin ningún reintegro, desde 1.º de Enero al 23 de Julio del corriente año, se procederá, el día 24 de Julio, al sorteo de CINCO PREMIOS DE QUINIENTAS PESETAS, CUATROCIENTAS, TRESIENTAS, DOSCIENTAS y CIEN PESETAS, que serán abonadas en las respectivas cuentas de los agraciados.

Apertura de Libretas: A toda persona que abra una Libreta antes del día 24 de Julio, se le abonará en la misma, por la CAJA, un donativo de apertura de DIEZ PESETAS. Si la Libreta abierta pertenece a niño nacido en el corriente mes de Julio, la imposición inicial que aporta la CAJA será de VEINTICINCO PESETAS.

Todas estas nuevas Libretas participarán en el sorteo antes indicado.
Premio a la ancianidad: El día 24 de Julio se procederá a entregar un premio de QUINIENTAS PESETAS, de acuerdo con las bases que se encuentran expuestas en las Oficinas de la CAJA, las que serán facilitadas por correo a cuantos lo soliciten.

Donativos a Beneficencia: El día 24 de Julio serán entregados los siguientes donativos a Instituciones de Beneficencia:

Hermanitas de los Pobres.....	1.000 pesetas
Conferencias de San Vicente de Paul.....	1.000 »
Comedor de Caridad.....	1.000 »
Religiosas Oblatas.....	1.000 »
Siervas de María.....	1.000 »
Auxilio Social.....	1.000 »*

Deberán pasarse por las Oficinas de la Caja personas autorizadas por las indicadas Instituciones para retirar los donativos.

SECCION MONTE DE PIEDAD

Se procederá durante el corriente mes de Julio y hasta el día 23, al desempeño gratuito de todas las papeletas de empeño de ropas, por importe no superior a veinticinco pesetas, cuyos números finales sean el 25 o el 74, y pertenezcan a meses anteriores al de Julio. Pasado el día 23 caduca este donativo.

Información

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA tiene destinadas en este ejercicio 124.264,69 pesetas para invertir en obras benéfico-sociales y de fomento del Ahorro.

Abriendo una Libreta de Ahorro en esta CAJA, no sólo se contribuye a la labor benéfica y social que realiza en Segovia, sino que también se participa de los premios que periódicamente distribuye entre sus clientes, y de modo especial en los de la conmemoración de su aniversario y Día del Ahorro (31 de Octubre) y además se obtiene el siguiente interés:

Cuentas de ahorro.....	1 por 100
Libretas a la vista.....	2 por 100
Libretas a plazo.....	2,5 y 3 por 100

Saldo del Ahorro en 30 de Junio de 1951..... 36.059.518,00 pesetas

Saldo del Ahorro en 30 de Junio de 1950..... 21.317.628,76 »

Aumento en un año..... 14.741.889,24 »

Servicio de intercambio con todas las Cajas de Ahorro de España

PLAZA DE SAN FACUNDO, 4 Teléfono 17-05

Horario de verano: de 9 a 12

Pinte Vd.

con materiales de calidad

al comparar nuestro inmenso surtido, vea que hace inútiles gastos al tratar de adquirir fuera de Segovia lo que en



encontrará con ventaja

Plaza Franco, 5 Teléfono 1272

PUBLICIDAD ULTRALAS

Normalice su estómago...

.....tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

Elixir ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

hacen ofertas de garbanzos nuevos a 6,50-7 pesetas el kilo, que los almacenistas y el comercio del interior no aceptan, pues aparte de las favorables impresiones generales sobre la cosecha nacional, están en camino hacia nuestros puertos—según saben ya nuestros lectores—importantes partidas de garbanzos mejicanos. En conclusión: los que negocian con esa legumbre ven en lontananza signos de relativa abundancia que lógicamente debe acarrear un descenso de los precios que han regido al amparo de la escasez, tanto de ese como de otros artículos de primera necesidad, bache que, gracias a Dios, parece que estamos a punto de dejar a nuestra zaga. Que así sea.

INSECTICIDAS de todas clases y marcas Pulverizadores
Pídalos en **Droguería Lerín**
Muerte y Vida, 11

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

PETAINE HA MUERTO

El óbito ha ocurrido en la isla de Yeu

El Gobierno ha decidido que no sea enterrado en Verdún

Port Joinville, 23 (urgentísimo).—El mariscal Petain ha fallecido a las 8,30 horas de esta mañana.—Efe.



El mariscal Petain

NO SERA ENTERRADO EN VERDUN

Isla de Yeu, 23.—El Gobierno francés decidió ayer que en el caso de que falleciese el mariscal Petain sea enterrado en el cementerio municipal de Port Joinville, y no en Verdún, donde yacen los restos de los soldados que murieron a sus órdenes en la famosa batalla que salvó a Francia en la primera guerra mundial. También han ordenado las autoridades francesas que sólo se celebren funerales en la parroquia de Port Joinville.—Efe.

BIOGRAFÍA DEL MARISCAL

Isla de Yeu, 23 (1 t.).—El mariscal Felipe Petain había nacido el 24 de Abril de 1856 en Chauchy-La-Tour, departamento del paso de Calais. Hizo sus primeros estudios en el Colegio de Saint-Bertin. A la edad de quince años, en 1870, ve la guerra por primera vez al ser invadida Francia por la Alemania de Guillermo I. En 1876 ingresa en la Escuela Militar de Saint-Cyr, de donde sale como teniente destinado al 26 batallón de Cazadores. Durante algunos años hace la vida de guarnición, y en 1883 asciende, por antigüedad, a capitán. Su personalidad militar comienza a hacerse notar en 1902, cuando en la Escuela Normal de Tiro de Chalons expone ideas originales sobre la artillería. Más tarde recibe lecciones de táctica y estrategia del entonces teniente coronel Foch, que ocupa una cátedra en la Escuela de Guerra. Entre alumno y profesor se crea un cierto contraste. El primero es un teórico; el segundo un práctico. Al estallar la primera guerra mundial, Petain es coronel. Inmediatamente recibe el mando de la cuarta brigada, y al frente de sus tropas se bate en Binant. Asciende pronto a general de brigada; es citado en la orden del día y recibe la Legión de Honor. La guerra entra pronto en fase estática, y el general Petain se adapta inmediatamente a la nueva modalidad de lucha de posiciones. En Mayo de 1915 es nombrado comandante de la Legión de Honor y toma el mando del segundo Ejército, al frente del cual combate en La Champaña. Petain se da cuenta de que no existe en sus tropas el grado de preparación adecuado, y dirige una violenta crítica al Cuartel general. Esto ocasiona su separación de los puestos de mando durante algunos meses. El 24 de Febrero de 1916, Joffre le llamó urgentemente: había comenzado la ofensiva alemana contra Verdún. El general Petain, después de una entrevista con el comandante en jefe de todas las tropas, lanza al llegar a su nuevo puesto de mando una orden dirigida a todas las posiciones del sector: «Aquí, Petain... Orden de resistir a toda costa». El 6 de Marzo se produce uno de los asaltos más impresionantes de toda la ofensiva contra Verdún. Las tropas que mandaba el Kromprinz, después de un bombardeo ininterumpido que duró cuarenta y ocho horas, arrasó las posiciones francesas kilómetro al noroeste de este aeródromo. El infortunado piloto falleció en el acto y su cuerpo fué extraído totalmente carbonizado de los restos del aparato. Se da la triste circunstancia de que la avioneta capotó en un lugar próximo al en que veranea la familia del infortunado piloto.—Cifra.

Dicen que Thórez sufre parálisis muscular del lado derecho del cuerpo

París, 22.—Una revista comunista francesa, titulada «Humanité Dimanche», dice en relación con el estado de salud de Thórez que éste padece parálisis muscular en la mitad derecha del cuerpo, pero que en ningún modo ni su palabra ni su inteligencia se han visto amenazadas.

SE ESTRELLA UNA AVIONETA DEL AERO CLUB DE SABADELL Y MUERE EL PILOTO

Sabadell, 22.—Durante un vuelo de entrenamiento efectuado esta tarde por la avioneta propiedad del Aero Club de Sabadell, tipo Moth Major, pilotada por el socio de la entidad don Francisco Atmetilla Benavent, natural de Barcelona, de diecinueve años de edad, entró en barrena a la altura de 400 metros, estrellándose en el suelo, en el término de San Quirico de Tarrasa, a tres kilómetros al noroeste de este aeródromo. El infortunado piloto falleció en el acto y su cuerpo fué extraído totalmente carbonizado de los restos del aparato. Se da la triste circunstancia de que la avioneta capotó en un lugar próximo al en que veranea la familia del infortunado piloto.—Cifra.

Muere en Nápoles el almirante Sherman a consecuencia de un ataque al corazón

Sus últimos pensamientos—ha dicho Mr. Griffis—fueron para España

La viuda del almirante pasa por Madrid, camino de Washington y recibe el pésame del Jefe del Estado y del Gobierno español

McCormick sustituye a Sherman

Nápoles, 22 (urgentísimo).—El almirante Forrest Sherman, jefe de operaciones navales de Estados Unidos, ha fallecido a consecuencia de un ataque al corazón.—Efe.

EL ALMIRANTE GARNEY DA CUENTA DEL FALLECIMIENTO

Nápoles, 22.—La muerte del almirante Sherman ha sido anunciada por el almirante Robert B. Garney, comandante en jefe de las fuerzas del Pacto del Atlántico en el Sur de Europa, a las cinco de la tarde, en su cuartel general a bordo del buque norteamericano «Mount Olympus».

Pésame del Caudillo

Madrid, 22.—El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, que tuvo conocimiento del fallecimiento del almirante Sherman poco después de haberse producido, transmitió inmediatamente un mensaje de condolencia a la viuda.

El ministro de Asuntos Exteriores expresó asimismo el pésame del Gobierno español al embajador norteamericano, Mr. Stanton Griffis, que se encuentra actualmente en San Sebastián, y, por intermedio del embajador de España en Washington, señor Lequerica, al departamento de Defensa.

CAMBIEN USTEDES DE DISCO, MRS. DE «LE MONDE»

Democracia a todo pasto: Un senador francés, comido por sus propios electores

Irún (Crónica especial de nuestro periódico).—El «Quai de Orsay» está negro estos días. Sin previo consentimiento se ha presentado ante el Caudillo el almirante Sherman, y esto antes de ver a Eisenhower, ni haber cumplimentado al Eliseo.

DESDE IRUN

Por

JAVIER DE EGUIA

este diario respecto a España. Y nos distingue con un odio que dadas sus presunciones de católico liberal bien pudiéramos calificar de teológico.

LA MISMA LETRA CON LA MISMA MUSICA: tales son sus artículos respecto a España. Cuando hay algún suceso internacional referente a España, sale esta canzonceta de la Prensa francesa. Y canta siempre la misma canción: España es un país podrido con un Ejército inepto, con un pueblo agotado y hambriento, algo así, podríamos traducir nosotros, como lo más vil de Europa.

—Cuando sale el Caudillo, ya no le aplauden; cuando vinieron los embajadores, se terminó la unidad del frente de los españoles, etc., etc.

—Cambio usted de disco, monsieur Creach, y seque los puntos de su pluma: eso mismo está usted diciendo desde el día que apareciera «Le Monde»; renueve usted sus tópicos y no se contradiga: la ausencia de los embajadores en Madrid era una derrota a corto plazo de Franco, y hoy lo es su presencia. ¿Cree usted a los españoles desmemoriados?

Nosotros también nos asomamos por encima de la frontera. Y vemos los escándalos que ustedes hinchan a todo plan, sin necesidad de citar ninguno. ¿Es esa la moralidad francesa? Y vemos también los franceses, que entran estos días por España: hable usted con ellos o reví-

se sus maletas, y verá lo que llevan en el alma y en el baúl respecto a nuestro país.

LA DEMOCRACIA FRANCESA: ¿será ésta el modelo que piensa ofrecer «Le Monde» al retrasado pueblo español?

Ahí tenemos, para mutuo placer de franceses y españoles, un caso de los más curiosos, aun cuando no sea fácil ver en las columnas de ese periódico:

—Los diputados de la nueva Asamblea de Francia, en los pasillos de la Cámara, han estado hablando estos días de la suerte del senador Victor Biaka-Boda. Este ha sido «comido» (literalmente) por sus propios electores. (Así escribe la edición de «Time» que se publica en París).

El senador en cuestión era un «encantador» de la Costa de Marfil. Mientras se contentó con sus maledicencias marchó todo bien. Surgió la complicación, cuando se dedicó a organizar partidas de boxeo, y llegaron éstas a su máximo desarrollo, cuando se alistó en el «Rassemblement Democratique Africain», en el que saltó senador.

AL SENADOR LE SEDUCIA LA JUNGLA y apenas si aparecía, con su escasa figura, magras piernas y corta palabra, por el Senado. Se le vio unas cuantas veces, y salió de nuevo disparado para sus tierras de origen; allí como tuviera una avería en su coche, se internó en un poblado, con triste sino; éstos, los mismos que le eligieron para su mandato en la Asamblea, se lo mendraron.

HASTA AQUÍ podía llegar la flamante Unión Francesa, llamada a votar en los asuntos de gravísimo interés de país: hasta caer en el asador de algún voraz pueblo africano. ¿Es el modelo patentizado con que quisieran obsequiarnos los franceses?

PENSABA REGRESAR HOY A WASHINGTON

El almirante Sherman, que contaba 54 años de edad, llegó ayer a Nápoles, con el fin de conferenciar con el almirante Garney y con altos jefes navales italianos. El actual viaje de Sherman por Europa había comenzado con una visita a España, donde conferenció con el Generalísimo Franco. Después había estado en París y Londres. Pensaba emprender el viaje de regreso a Washington hoy mismo.

Acompañado por su esposa, había llegado ayer a Nápoles, como destino final de su recorrido por Europa que, como ya se ha indicado, comenzó con la celebración de conversaciones en Madrid, el pasado lunes. Los deseos norteamericanos de un acuerdo con España fueron criticados por algunos sectores políticos de los aliados de Estados Unidos en Europa occidental.

Su fallecimiento se ha producido en el cuartel general de la flota del Mediterráneo y de las fuerzas del Pacto Atlántico en el Sur de Europa, justamente un día después de decir que él debería estar más bien en un puesto de mando de un buque de guerra, que detrás de una mesa de despacho de Washington.

Después de su viaje a Madrid, celebró en París conferencias con el general Eisenhower y altos jefes navales franceses. El viernes fué a Londres para posteriores conferencias con los altos jefes militares de Inglaterra. Los dirigentes políticos del Gobierno laborista abandonaron la capital cuando él llegó.—Efe.

Declaración del embajador norteamericano en España

San Sebastián, 22.—El embajador de los Estados Unidos de América en España, Mr. Stanton Griffis, quedó profundamente emocionado al recibir la noticia del fallecimiento del almirante Forrest Sherman, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos.

Con tan triste motivo, Mr. Stanton Griffis ha hecho a la Prensa la siguiente declaración:

«El almirante Sherman ha sido uno de los americanos más grandes de nuestro tiempo. Tanto él fallecido como la señora Sherman y sus hijos sentían un gran afecto por Madrid y su pueblo. Tengo que recomen-

(Continúa en la página 4)

Pasa por Madrid con dirección a Washington, la viuda del almirante Sherman

Madrid, 22.—A las 8,35 de la noche ha llegado, procedente de Nápoles, un avión de las fuerzas navales norteamericanas, el que viaja, de regreso a Washington, la viuda del almirante Sherman. A su paso por Madrid recibió el expresivo pésame del Generalísimo Franco, del Gobierno y del Ejército español.

Con este fin se trasladaron al aeropuerto el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el jefe del Gabinete diplomático, señor Zulueta, el segundo jefe de Protocolo, así como el teniente general Vigón, jefe del Alto Estado Mayor, y el general Longoria, subsecretario del ministerio del Aire. Se encontraba también el hijo político del fallecido almirante Sherman, comandante John Fitzpatrick, que continuó viaje a Washington. A las 21,15 el aparato, después de repostar, reanudó el vuelo rumbo a Washington.

Harriman, optimista en la cuestión del petróleo persa

Teherán, 23 (1 t.).—Averell Harriman ha celebrado una conferencia con los miembros de la Comisión mixta del petróleo persa. Al término de la reunión manifestó Harriman que se habían logrado «nuevos progresos» en ciertas cuestiones, técnicas relacionadas con la cuestión petrolífera.

«Hemos llegado—concluyó— a un punto en que me considero optimista».—Efe.

Hoy será enterrado el Rey de Jordania

El Caudillo estará representado en el sepelio

El pueblo de Jordania se agrupa en torno al regente

Madrid, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha designado al ministro plenipotenciario de España en Jordania, don Gonzalo Diéguez, para que le represente, en calidad de enviado especial, en las ceremonias que se celebrarán en Amman con motivo del sepelio del Rey Abdullah.

LLAMAMIENTO DEL REGENTE AL PUEBLO JORDANO

Amman (Jordania), 22.—El emir Naif, Regente de Jordania desde el asesinato de su padre, el Rey Abdullah, ha invitado a su pueblo a obedecer las órdenes de su Gobierno con disciplina y entusiasmo. En su primera declaración pública dice, entre otras cosas, que está seguro de que el pueblo jordano le ayudará a él y su Gobierno a vencer los difíciles momentos.

Mientras, continúan los preparativos para el entierro del Monarca, que se realizará mañana. Han llegado ya representaciones de diversos países que asistirán a la fúnebre ceremonia.—Efe.

Comunicaciones cortadas entre Jerusalén y Amman
Damasco, 22.—Cerca de Ram-

tha se han producido disturbios entre los refugiados árabes de Palestina, con motivo del asesinato del Rey Abdullah de Jordania. Entre Jerusalén y Amman están cortadas las comunicaciones.—Efe.

Amman, 23 (1 t.).—El país jordano no se ha recuperado todavía de la dolorosa sorpresa por la muerte del Rey Abdullah. Todos los jordanos y todos los jefes políticos se han agrupado en torno al regente en estos momentos críticos para el mundo árabe.—Efe.

Numerosas detenciones
Londres, 23 (1 t.).—El «Daily Mail» informa desde Amman que desde el asesinato del Rey Abdullah han sido detenidas de 500 a 1.000 personas en la capital de Jordania.—Efe.

TRUMAN ACUSA A RUSIA DE TENER PLANES MILITARES PARA EJERCER EL «CHANTAGE» SOBRE EL MUNDO LIBRE

Aspira a lograr el sometimiento del mundo libre

No podemos tener paz a menos que esta amenaza sea vencida

Washington, 23 (1 t.).—El Presidente Truman ha acusado a Rusia de tener planes militares a largo plazo para ejercer el «chantage» sobre el mundo libre y lograr su sometimiento. Es posible que los objetivos de potencia militar de los Estados Unidos tiendan a aumentarse.

Si el mundo libre carece de fuerza o determinación para impedir el «chantage», el fin es ir arrojando a cada uno de sus miembros uno por uno. Esta es la amenaza central que pesa sobre nuestro país y todos los demás del mundo, que son libres. No podemos tener paz a menos que esta amenaza sea vencida.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO